



www.Deshkiupasana.com
www.Deshkiupasana.in
www.Deshkiupasana.org

हिन्दी दैनिक जौनपुर, लखनऊ व भदोही से प्रकाशित

देश की उपासना



dku live & dkunews24

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष : 03 अंक-177 : जौनपुर, शनिवार 16 अक्टूबर 2021

सांध्य दैनिक (संस्करण)

पेज -4 मूल्य : 2 रूपया

अंकित दास के फ्लैट से एसआईटी ने बरामद किया असलहा, कई अहम सुराग लगे हाथ

लखनऊ ब्यूरो : लखीमपुर हिंसा का रिक्विशन करने के बाद शुक्रवार को पुलिस की विशेष जांच कमेटी पूर्व केंद्रीय मंत्री व कांग्रेस नेता अखिलेश दास के भतीजे अंकित दास व उसके साथी लतीफ काले को लेकर लखनऊ पहुंची। करीब चार घंटे तक लखनऊ के चार ठिकानों को पुलिस की विशेष जांच कमेटी ने खंगाला। इस दौरान उसके हुसैनगंज स्थित एमआई अपार्टमेंट से असलहा बरामद कर लिया। इसके बाद टीम उसे लेकर लखीमपुर निकल गई। पुलिस की विशेष जांच कमेटी की टीम दोपहर बाद लखनऊ पहुंची। सबसे पहले हुसैनगंज के पुराना किला स्थित उसके आवास पर गई। लेकिन वहां रुकी नहीं। फिर एमआई अपार्टमेंट में गई। जहां अंकित दास का फ्लैट है। वहां से पुलिस टीम ने एक रिवाल्वर व रिपीटर (बंदूक) बरामद की। इसके बाद आरोपी को लेकर गोमतीनगर के फन मॉल के पीछे सागर सोना होटल लेकर गई। जहां काफी देर तक रुकी रही। इसके बाद देर शाम को उसे लेकर लखीमपुर निकल गई। 3 अक्टूबर को लखीमपुर के तिकुनिया में हुए हिंसा के बाद गठित पुलिस की विशेष जांच कमेटी ने बृहस्पतिवार को वहां घटनाक्रम का रिक्विशन किया। इसके लिए मुख्य आरोपी आशीष मिश्र व उसके दोस्त अंकित दास को लेकर वारदात स्थल पहुंची। जहां करीब दो घंटे तक रिक्विशन होता रहा। इस दौरान कुछ पुलिस ने कृषि कानून को वापस लो.. . नारेबाजी करते हुए काले झंडे दिखाए। तो कुछ ने पुलिस जीप पर बैठकर किसानों के पुतलों को रौंदा। मुख्य आरोपी को बृहस्पतिवार रात को भेजा गया। लखीमपुर हिंसा के मुख्य आरोपी केंद्रीय गृह राज्यमंत्री अजय मिश्र टैनी के बेटे आशीष मिश्र की रिमांड पूरी होने के 15 घंटे पहले ही उसे जेल में दाखिल कर दिया गया। उसकी रिमांड शुक्रवार सुबह 10 बजे पूरी होनी थी।



लेकिन पुलिस की विशेष जांच कमेटी ने पूछताछ व रिक्विशन के बाद बृहस्पतिवार शाम को 7 बजे ही जेल में दाखिल कर दिया। पूर्व केंद्रीय मंत्री का भतीजा भाग गया था नेपाल। पुलिस की विशेष जांच कमेटी ने दूसरे आरोपी पूर्व केंद्रीय मंत्री व कांग्रेस नेता अखिलेश दास के भतीजे अंकित दास से काफी देर तक पूछताछ की गई। इस दौरान उसने बताया कि वारदात के बाद वह लखनऊ स्थित पुराना किला घर पहुंचा। वहां अपने कले स्काववर स्थित एमआई अपार्टमेंट स्थित फ्लैट पर गया। जहां असलहे रखने के बाद अपने गोमतीनगर स्थित होटल सागर सोना में चला गया। वहां रुकने के बाद एक दोस्त की गाड़ी लेकर नेपाल निकल गया। टीवी पर आशीष की गिरफ्तारी की जानकारी होने पर अपने वकील से संपर्क किया। इसके बाद वह क्राइम ब्रांच के सामने हाजिर हो गया। अंकित व लतीफ काले को लेकर लखनऊ पहुंची टीम। लखीमपुर हिंसा के आरोपी पूर्व केंद्रीय मंत्री अखिलेश दास के भतीजे अंकित दास व उसके करीबी सुरक्षाकर्मी लतीफ काले को लेकर पुलिस की विशेष जांच कमेटी शुक्रवार दोपहर को लखनऊ पहुंची। करीब चार घंटे तक उसके साथ कई ठिकानों पर पड़ताल की गई। इस दौरान पुलिस के हाथ एक लाइसेंस रिवाल्वर और एक रिपीटर बंदूक हाथ लगी। दोनों का लाइसेंस अंकित दास के नाम बताया है। पुलिस इसके बाद उसे लेकर गोमतीनगर फन मॉल के पीछे स्थित होटल सागर सोना लेकर गई। जहां उससे कमरे के बारे में जानकारी हासिल की। जिसमें वह रुका था। पुलिस टीम वहां पर करीब एक घंटे तक रही। सीसीटीवी फुटेज खंगालने में जुटी। पुलिस की विशेष जांच कमेटी अंकित दास से होटल सागर सोना में काफी देर तक पूछताछ की। इसके बाद उसके द्वारा बताए गए तारीख के आसपास के सभी दिनों की सीसीटीवी फुटेज खंगालनी शुरू की। पुलिस ने होटल का डीवीआर अपने कब्जे में ले लिया है। होटल के फुटेज में कई अहम सुराग पुलिस की विशेष जांच कमेटी के हाथ लगे हैं। जिनके आधार पर कुछ अन्य लोगों के बारे में जानकारी मिल सकती है। जो अंकित दास को नेपाल तक ले जाने में मदद की थी। पुलिस इन मददगारों की सूची तैयार की है।

युवाओं को अपनी संस्कृति की पहचान जरूरी : अशोक सिंह

जौनपुर ब्यूरो विश्वप्रकाश श्रीवास्तव : हर बार की तरह इस बार भी कर्मभूमि मुंबई से लौट कर समाजसेवी ,उद्योगपति और जौनपुर लोकसभा के पूर्व प्रत्याशी अशोक सिंह ने अपनी जन्मभूमि वा गृह जनपद जौनपुर के मड़ियाहूँ तहसील के निकुम्हन पुर गांव में नवरात्रि के पावन पर्व पर माता के भव्य जागरण कार्यक्रम का आयोजन किया। कार्यक्रम में जहां सुप्रसिद्ध लोकगीत गायक पंकज सिन्हा और शैली गगन ने देवी गीत प्रस्तुत किया वहीं वागपसी और लखनऊ से आये कलाकरों ने भगवान के अलग-अलग रूप की झांकियां प्रस्तुत की। इस अवसर पर अशोक सिंह ने कहा कि अपने जिले अपने गांव के लोगों के विकास के लिए हर संभव प्रयास करना मेरा संकल्प है। गांव के युवाओं को अपने सांस्कृतिक और धार्मिक धरोहर का महत्व बताने के लिए हम इस तरह के कार्यक्रमों को बढ़ावा देते हैं। ताकि राष्ट्रीय स्तर की सांस्कृतिक चेतना से हमारा युवावर्ग रूबरू हो सके। नवदुर्गा पूजाकोत्सव समीति के वरिष्ठ पदाधिकारी डा शेर सिंह,पप्पू सिंह (सुल्ताना) अध्यक्ष,भुवर सिंह बीडीसी (कोषाध्यक्ष),समीर सिंह, बियोगी सिंह,सौरभ सिंह, ने अपने विचार व्यक्त करते हुए आभार प्रगट किया। इस

अवसर पर ग्राम प्रधान बबलू सिंह, आदमपुर के प्रधान बच्चन यादव ,परियत के प्रधान रईस भाई ,समाजसेवी बृजेश सिंह सनी , चितरंजन कॉलेज के प्रबंधक दिलीप कुमार जायसवाल ,आलोक श्रीवास्तव और प्रदीप यादव,आदि उपस्थित थे। कार्यक्रम में उपस्थित विशेष अतिथियों ने बताया कि गांव में



आयोजित होने वाले सभी जनहित के कार्यक्रम में अशोक सिंह बह चढ़ कर हिस्सा लेते हैं। वह नवरात्र में दुर्गा माँ की स्थापना कराने से लेकर जागरण कार्यक्रम और भंडारे में भी शामिल होते हैं। प्रत्येक वर्ष को नवरात्र में अपने गांव में आते हैं और ऐसे ही कार्यक्रम का आयोजन कराते हैं। जिससे उनके गांव के लोगों को भी बड़े शहर के कलाकारों को देखने का मौका मिले और गांव के बच्चे भी अपनी प्रतिभा को सबके सामने रख सकें। पूरी रात चले इस जागरण कार्यक्रम में ना सिर्फ एक गांव के बल्कि आस- पास के कई गांव के लोग पहुंच कर माता के जागरण में शामिल हुए।

बालामऊ विधानसभा कार्यकर्ता बैठक संपन्न

आर एल पाण्डेय हरदोई। बालामऊ 160 विधानसभा की विधानसभा स्तरीय एक दिवसीय कार्यकर्ता बैठक हुई जिसके मुख्य अतिथि भीमराव अंबेडकर (एमएलसी, मुख्य सेक्टर प्रभारी लखनऊ मंडल) नौशाद अली (पूर्व एमएलसी एवं मुख्य सेक्टर प्रभारी लखनऊ मंडल) डॉ रामकुमार कुरील (पूर्व एमएलसी एवं मुख्य सेक्टर प्रभारी लखनऊ मंडल) के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं की समीक्षा हुई जिसमें नौशाद अली ने प्रभारी प्रत्याशी की घोषणा तिलक चंद पासी की की गई जिसकी अध्यक्षता सुरेश चौधरी जिला अध्यक्ष बसपा हरदोई के द्वारा की गई इसमें मौजूद जिले का उपाध्यक्ष एड०माणिक अग्निहोत्री एवं एडवोकेट मोहम्मद तैयब जिला संगठन मंत्री एवं विधानसभा अध्यक्ष रंजीत राज गौतम एवं जिला सचिव परमेश्वर दयाल

वर्मा आदि पदाधिकारी मौजूद रहे। भीमराव अंबेडकर ने बसपा शासन काल में के किए गए कार्यों की जानकारी पदाधिकारियों को दी और भाजपा के चल



रहे जंगलराज को खत्म करने का संकल्प लिया तथा 2022 में कुमारी मायावती को पांचवी बार उत्तर प्रदेश का मुख्यमंत्री बनाने का संकल्प लिया। नौशाद अली जी ने कहा भाजपा का जुलूम चरम सीमा पर है। घर की महिलाएं सुरक्षित नहीं हैं, महंगाई चरम सीमा पर है।

भाजपा नेता पंकज कुमार श्रीवास्तव ने केंद्रीय रेल मंत्री को भेजा मांग पत्र

आर एल पाण्डेय गोंडा। पूर्वोत्तर रेलवे क्षेत्रीय परामर्शदात्री समिति के सदस्य पंकज कुमार श्रीवास्तव ने केंद्रीय रेल मंत्री एवं रेलवे बोर्ड अध्यक्ष से मेल एक्सप्रेस एवं सवारी गाड़ियों का रेल किराया कम करने तथा एक्सप्रेस रेलगाड़ियों के रेलवे टिकट तथा मासिक सीजन टिकट भी गाड़ियों के समायुक्त रेल यात्रियों को सुविधा प्रदान किये जाने का आग्रह किया है। रेलवे जोनल समन्वय समिति के राष्ट्रीय सहसंयोजक एवं भाजपा नेता पंकज कुमार श्रीवास्तव ने केंद्रीय रेल मंत्री अश्वनी वैष्णव, रेल राज्य मंत्री तथा रेलवे बोर्ड के चेयरमैन सुमित शर्मा से अनुरोध किया है कि भारत वर्ष में रेलवे द्वारा स्पेशल गाड़िया चलायी जा रही है जिसका किराया काफी अधिक है कई-कई स्थानों पर आने-जाने का किराया मेल और एक्सप्रेस ट्रेनों के समान कर दिया गया है। घ घ जैसे पहले 30-40 किमी. का रेलवे का किराया 10/15 रु. हुआ करता था और अब वह 30/40 रु. कर दिया गया है इसके अतिरिक्त मेल एक्सप्रेस एवं सुपरफास्ट रेलगाड़ियों में बिना अरक्षण अथवा विना ऑनलाइन बुकिंग के यात्रा नही

की जा सकती है एक तरफ रेल किराया बहुत ज्यादा हो गया है दूसरी तरफ जनरल टिकट बुकिंग काउंटर से नही मिलता है जिसके कारण दैनिक रेल यात्रियों, व्यापारियों, कर्मचारियों, छात्रों, युवाओं, तथा महिलाओं को लगभग पिछले डेढ़ वर्ष से समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है,तथा रेलवे को राजस्व की भी हानि हो रही है। जेड.आर.यु.सी.सी. मेम्बर पंकज कुमार



श्रीवास्तव ने केंद्रीय रेल मंत्री एवं रेलवे बोर्ड अध्यक्ष भारत सरकार से गोंडा से प्रयागराज एवं प्रयागराज से गोंडा तक ट्रेन चलाये जाने एवं गोंडा से वाराणसी इंटरसिटी का पुनः संचालन शुरू किये जाने एवं पूर्वोत्तर रेलवे के अंतर्गत लगभग सभी प्रमुख रेलवे स्टेशनों के आसपास खाली पड़ी जमीनों पर अनाधिकृत रूप से कविज अराजक तत्वों को हटा कर उनके विरुद्ध कार्यवाही किये जाने समेत पूर्वोत्तर रेलवे के अंतर्गत जर्जर रेलवे आवासों की मरम्मत कराकर प्रकाश, स्वच्छ पेयजल एवं सड़क मार्ग दुरास्ती करण कराने का आग्रह किया है।

फरियादियों की समस्याओं का अधिकारी तत्परता के साथ गुणवत्ता पूर्ण करें निस्तारण

जौनपुर सू.वि. : संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया। जिलाधिकारी ने कहा कि कि जन सामान्य की शिकायतों एवं समस्याओं का त्वरित गति व गुणवत्तापूर्ण निस्तारण किया जाये। संपूर्ण समाधान दिवस में कुल मिलाकर 53 शिकायतें जिलाधिकारी के समक्ष आई जिसमें 05 शिकायतों का मौके पर ही निस्तारण कराया गया और अन्य शिकायतों को सम्बंधित अधिकारियों को निस्तारित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि संपूर्ण समाधान दिवस के अवसर पर आने वाली शिकायतों का निस्तारण पांच दिन के अन्दर किया जाए। संपूर्ण समाधान दिवस के अवसर पर 11 जिला स्तरीय अधिकारी अनुपस्थित रहे, जिस पर



नाराजगी जाहिर करते हुए उनसे स्पष्टीकरण मांगने के साथ 01 दिन का वेतन रोकने का भी निर्देश जिलाधिकारी के द्वारा दिया गया।

नेहा यादव को मां से विरासत में मिली है राजनीति

बरेली ब्यूरो : मद्दिनाथ की नेहा यादव को समाजवादी छात्रसभा का राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाए जाने के बाद उनके परिवार में शुक्रवार को खुशी का माहौल रहा। नेहा फिलहाल प्रयागराज में रिसर्च स्कॉलर हैं। माना जा रहा है कि पार्टी ने उन्हें केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह को प्रयागराज दौरे के दौरान काले झंडे दिखाने का इनाम दिया है। नेहा यादव को राजनीति मां से विरासत में मिली है। उनकी मां विमला देवी क्यारा ब्लॉक के उंचा गांव की प्रधान हैं और लगातार तीसरी बार प्रधान चुनी गई हैं। पिता जगदीश सिंह यादव खेती करते हैं। पांच भाई-बहनों में सबसे छोटी नेहा ने ग्रेजुएशन रुहेलखंड यूनिवर्सिटी से किया है। इसके बाद पोस्टग्रेजुएशन करने के लिए बनारस हिंदू यूनिवर्सिटी चली गई। नेहा प्रयागराज में अमित शाह को काले झंडे दिखाने के बाद चर्चा में आई थीं। उन्हें जेल भी जाना पड़ा था। भाई कुलदीप ने बताया कि नेहा को पिछले साल हैदराबाद में यंग साइंटिस्ट अवॉर्ड दिया गया था। नेहा के बड़े भाई सुरजीत सिंह इंजीनियर हैं। दूसरे भाई कुलदीप खेती में पिता का हाथ बंटते हैं। नेहा की दोनों बड़ी बहनों की शादी हो चुकी है।नेहा के घर पहुंचे थे अखिलेश यादव। बरेली में सपा की वर्कशॉप में शामिल होने आए सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव 21 जनवरी को नेहा यादव के घर गए थे। उन्होंने नेहा के हांसले की जमकर तारीफ की थी। उसी समय से माना जा रहा था कि नेहा को अखिलेश पार्टी में कोई बड़ी जिम्मेदारी दे सकते हैं। वर्कशॉप में संबोधन के दौरान भी अखिलेश ने युवा कार्यकर्ताओं को नेहा का उदाहरण दिया था।

आवश्यक सूचना

आप सभी पाठक बन्धुओं से अनुरोध है कि आनलाइन समाचार पत्र पढ़ने और ई-पेपर का लाभ लेने हेतु हमारे निम्नांकित वेबसाइट एवं न्यूज पोर्टल - dkulive चैनल पर सम्पर्क कर लाभ उठायें-

www.Deshkiupasana.com
www.Deshkiupasana.in
www.Deshkiupasana.org
-संपादक

विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं का अधिकतम लाभ दिलाये जाने हेतु विषयक जागरूकता शिविर

जौनपुर सू.वि. : जिला प्रोबेशन अधिकारी ने सर्वसाधारण को अवगत कराया है कि मिशन शक्ति फेज-3.0 के अन्तर्गत महिलाओं से सम्बन्धित विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं का अधिकतम लाभ दिलाये जाने हेतु उ0प्र0 राज्य महिला आयोग की मा0 सदस्य मा0, श्रीमती शशि मौर्या द्वारा महिलाओं से सम्बन्धित विभिन्न कल्याणकारी योजनायें विषयक जागरूकता शिविर एवं पति के मृत्युपरांत निराश्रित महिला पेंशन, मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना के पात्र लाभार्थियों के जो अपने समस्त आवश्यक दस्तावेज के साथ उपस्थित होंगे, के फार्म आनलाइन किये जायेंगे साथ ही उ0प्र0मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना एवं उ0प्र0मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना (सामान्य) के पात्र आवेदक जिनके समस्त दस्तावेज उपलब्ध होंगे, के आवेदन 21 अक्टूबर 2021 दिन बृहस्पतिवार को पूर्वाह्न 11.30 बजे से जिला बाल संरक्षण इकाई सभागार, खरका तिराहा, सिद्धी विनायक जलपान गृह के सामने सिविल लाइन, जौनपुर में आयोजित किया जायेगा। तदुपस्थात अपराह्न 1.00 बजे से निरीक्षण भवन लोक निर्माण विभाग में महिला जनसुनवाई का आयोजन किया जायेगा। आम जनमानस से अनुरोध है कि उक्त दोनों कार्यक्रमों में प्रतिभाग कर सरकार द्वारा संचालित योजनाओं एवं अपनी व्यक्तिगत समस्याओं का निस्तारण प्राप्त कर सकते हैं।

खजनी क्षेत्र छताई पुल के पास 25 हजार का इनामी रविन्द्र निषाद गिरफ्तार

गोरखपुर खजनी ब्यूरो रवि कुमार:गोरखपुर वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक विपिन कुमार ताडा के कुशल निर्देशन पर एएसपी इंदु प्रभा सिंह के मार्गदर्शन में इंसपेक्टर खजनी अजय कुमार मौर्य के नेतृत्व में उप निरीक्षक अरविन्द्र कुमार राय व एसओजी लखनऊ शैलेन्द्र सिंह के सहयोग से



इनामिया रविन्द्र निषाद पकड़ा गया। खजनी क्षेत्र छताई पुल के पास पच्चीस हजार इनामिया रविन्द्र निषाद को खजनी पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल का रास्ता दिखा दिया। बताया गया रविन्द्र निषाद पर दर्जनों मुकदमे अलग अलग थानों में पंजीकृत है ,खजनी पुलिस को रविन्द्र निषाद की काफी दिनों से तलाश थी। राजघाट थाना क्षेत्र के अमरुद मंडी चकरा अब्दुल निवासी रवींद्र निषाद पहले ही एक मकान पर जबरन कब्जा करने और चोरी करने का मामला सामने आया था। राजघाट के अलावा कोतवाली थाने में भी उसके खिलाफ शिकायत दर्ज थी। पुलिस रिपोर्ट के मुताबिक रवींद्र पेशेवर अपराधी है। इसी रिपोर्ट के आधार पर पूर्व में एएसपी ने डीएम से रवींद्र को जिला बदर करने की सिफारिश की थी। डीएम ने पुलिस रिपोर्ट पर अंतिम मुहर लगा दी थी। खजनी पुलिस कोर्ट के आदेश पर धरा बयासी की कार्यवाही अभी कुछ दिन पूर्व दुगडुगी बजा कर नोटिस चरपा किया था। खजनी पुलिस के लिए रविन्द्र निषाद सरदर बन चुका था। जिसको एसओजी टीम लखनऊ के सहयोग से गिरफ्तार करने में सफलता मिली, तब खजनी पुलिस ने राहत की सांस लिया।

हरदोई में पंडित अटल बिहारी वाजपेई की विचारधारा का मंदिर स्थापित

आर एल पाण्डेय लखनऊ। पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेई की विचारधारा का मंदिर अटल विश्व बंधुत्वेश्वरम का बोर्ड चांदा महमदपुर ग्राम में स्थापित किया गया। हरीश चंद्र मिश्र पूर्व प्रधान, महेश मिश्रा एडवोकेट,पंकज द्विवेदी, अखिलेश पांडे, सुधीर कुमार शुक्ला जिला अध्यक्ष



अटल जनशक्ति पार्टी एवं अन्य ग्रामवासी गण उपस्थित हुए जिसमें रामकिशन राजपूत मिस्त्री एवं सर्वश्र बात्मिक तथा राम रतन के सहयोग से बंधुत्वेश्वरम बोर्ड स्थापित किया गया। अटल जनशक्ति पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवम् अटल बिहारी वाजपेई जी के मानस पुत्र संजीव द्विवेदी एडवोकेट हाई कोर्ट लखनऊ, सुधीर कुमार शुक्ला जिला अध्यक्ष रामचरण दिवाकर एवं मंदिर निर्माण समिति के सदस्य अवीनश दीक्षित,अजय दीक्षित, संजीत तिवारी एडवोकेट हाई कोर्ट, राजू सिंह प्रमुख रूप से उपस्थित रहे।

सम्पादकीय

कोरोना से लड़ते हुए आगे बढ़ती जिंदगी की रफ्तार

कोरोना देर सबेर तो जाएगा ही लेकिन फिलहाल इसके साथ जीना सीखना ही होगा। एक बात तय है कि यह महामारी आपकी—हमारी जिंदगियों में स्थायी रूप से बड़ा बदलाव करने जा रहा है। अब उन सड़कों को ही देख लें जिन पर कोरोना काल से पहले भारी ट्रैफ़िक चला करता था, अब उन सड़कों पर पीक आवर्स में भी कम ट्रैफ़िक दिखता है। यह स्थिति आप दिल्ली से बैंगलुरु और मेरठ से पटना वगैरह में सभी जगह देख सकते हैं। अगर सड़कों पर यातायात कम चल रहा है तो इसका यह मतलब नहीं है कि अब जनता घरों में पूरी तरह निठल्ली बैठे है।

बात यह है कि अब वर्क फ्रॉम होम कल्चर अपनी गहरी जड़ें जमा रहा है या कहें कि जमा चुका है। देश के लाखों—करोड़ों आईटी सेक्टर के पेशेवर कोरोना काल से ही वर्क फ्रॉम होम कर रहे हैं। नई टेक्नोलॉजी इस बात की सुविधा देती है कि आप घर बैठकर अपने दफ्तर के साथियों और सहयोगियों के साथ नियमित वीडियो कॉल कर बातचीत भी कर सकते हैं। पर लगता यह है कि वे दफ्तर तो अब भी पहले की तरह चलेंगे जहाँ पब्लिक डीलिंग होती है। उदाहरण के रूप में बैंक, यातायात के लाइसेंस जारी करने वाले विभाग, बिजली, पानी, सुरक्षा कार्य, कुरियर व्यवसाय के दफ्तर आदि। इनमें पहले की तरह से काम होगा ही। हालांकि नेट बैंकिंग ने अब ग्राहकों को बैंक जाने के झंझट से काफी हदतक राहत दे दी है। नेट बैंकिंग के माध्यम से पेमेंट दी—ली जा सकती है।

तो बात हो रही थी वर्क फ्रॉम होम की। अब विभिन्न क्षेत्रों के दफ्तरों के आला अफसरों को इस तरह की कोई व्यवस्था तलाश करनी ही होगी ताकि उनका स्टाफ एक माह में कम से एक—दो बार तो कहीं मिले ही। मिलने—जुलने के बहुत लाभ होते हैं। पेशेवर अपने साथियों के विचारों को जानते—समझते हैं। जूनियर पेशेवरों को अपने सੀनियर सहयोगियों के अनुभव का लाभ मिलता है। इस तरह की बैठकों में नए—नए विचार सामने भी आते हैं।

नफा—नुकसान वर्क फ्रॉम होम का

बहरहाल, यह तो मानना होगा कि वर्क फ्रॉम होम ने लाखों लोगों को सुबह दफ्तर जाने के झंझट से मुक्ति दिलावा दी है। महानगरों और बड़े शहरों में रहने वाले लोगों को पता है कि उन्हें दफ्तर तक जाने का लंबा सफर पूरा करने में कितना वक्त लगता था। उस क्रम में उनकी पूरी उर्जा निकल जाती थी। वर्क फ्रॉम होम से मुलाजिम्ों के किराए के पैसे भी बच रहे हैं। हालांकि बहुत से पेशेवर यह भी कहते मिल रहे हैं कि अब कंपनियां उनसे पहले के मुकाबले अधिक काम करवाती हैं। मतलब उनके काम के घंटे बढ़ गए हैं। यह बात सच भी हो सकती है। पर वर्क फ्रॉम होम के कुल जान लाभ के सामने तो कुछ घंटे अधिक काम करना कोई घाटे का सौदा नहीं है। आप अपने बीबी—बच्चों के साथ जो हो। हालांकि यह मसला भी हल हो ही जाएगा। इसकी वजह यह है कि किसी भी संस्थान के आला अफसरों को पता होता है कि वे अपने कर्मियों से एक सीमा से अधिक काम नहीं करवा सकते।

घटोरा बनाया हिन्दुस्तानियों को

कोरोना काल ने लगता है कि शहरी हिन्दुस्तानियों को भांति—भांति की डिशेज का स्वाद लेने की आदत भी डाल दी है। अब अपने घरों से काम करने वाले पेशेवर और कारोबारी शाम का भोजन महीने में पांच—छह बार तो किसी रेस्तरां से ही मंगवाते हैं। आप किसी मिडिल क्लास आवासीय कॉलोनी के गेट पर शाम के वक्त खड़े हो जाएं। आप देखेंगे कि मोटर साइकिलों पर विभिन्न रेस्तरां में काम करने वाले ऑर्डर की सप्लाई कर रहे होते हैं। ये पैकेड भोजन लाने वाले अपने साथ राजमा—चावल या कढ़ी—चावल से लेकर दक्षिण भारतीय, गुजराती वगैरह स्वांजन भी ला रहे होते हैं। नॉन वेज डिशेज के कद्रदान अपने मन की डिशेज मंगवा रहे होते हैं। आप समझ लें कि 35 साल से कम उम्र के हिन्दुस्तानी घर से बाहर का भोजन अब भरपूर मात्रा में मंगवाने लगे हैं।

हां, जिन बच्चों के साथ उनके माता—पिता भी रहते हैं वहां पर तो घर में खाना लगातार पकता है। दिन में तो रसोई का इस्तेमाल होता है पर शाम बाहर के किसी सुस्वादु भोजन के लिए ही तय होती है। यह है नए कोरोना काल में विकसित हो रहे भारत का एक चेहरा है। आपको याद होगा कि हमारे घरों की मां और दादी कहती थीं कि शाम को रसोई सूनी नहीं रहनी चाहिए। शाम को रसोई में कुछ दाल, सब्जी, रोटी अवश्य बननी चाहिए। पर मौजूदा पीढ़ी के पेशेवरों की सैलरी बेहतरीन होती है तो ये लगातार बाहर से भोजन मंगवा लेते हैं। इससे इनका बजट प्रभावित नहीं होता।

अभीतक हम समाज के पढ़े—लिखे और बेहतर कमाई करने वाले वर्ग की बातें कर रहे थे। अगर बातें करोना काल के कारण उत्पन्न स्थितियों की करें तो लगता है कि शुरुआती झटकों के बाद कारपेंटर, इलेक्ट्रीशियन और पलंबर जैसे काम करने वाले पहले जैसे सक्रिय हो गए हैं। उत्तर भारत में कारपेंटर के काम से मुसलमानों की सैफी बिरादरी से ताल्लुक रखने वाले नौजवान जुड़े हैं। पलम्बर ज्यादातर उड़िया समाज से हैं। ये भी अब अपने बच्चों को स्कूलों—कॉलेजों में भेज रहे हैं।

कोरोना के असर के कारण लकड़ी का काम करने वाले कारपेंटर भी प्रभावित हुए थे। लगभग दसेक महीने तक कामकाज बिक्लुङ ठंडा रहा। अब इन्हें काम मिलना चालू हो गया है। ये भी दिन—रात काम करके पैसे कमा रहे हैं। अब सभी मेहनतकश अपनी जिंदगी से खुश है। इन्हें इतनी कमाई हो जाती है ताकि जिंदगी आराम से कट जाए। इन्हें बदली—बदली सी जिंदगी से कोई शिकायत नहीं है।

अगर बात प्लंबर का काम करने वालों की करें जो घरों—दफ्तरों वगैरह में जाकर प्लंबर का काम करते हैं। देश में प्लंबिंग के काम पर उड़ीसा के प्लंबरो का लगभग एकछत्र राज है। इनकी वही स्थिति है जो अस्पतालों में केरल की नर्सों की होती है। ये सुबह ही अपने औजारों का बैग लेकर खास चौराहों या हार्डवेयर की दुकानों पर मिल जाते हैं। वहां से ही इन्हें लोग अपने घरों—दफ्तरों में ले जाते हैं या फिर इन्हें बुला लेते हैं। अपने काम में उस्ताद ये उड़िया प्लंबर एकबार जो अपने काम का दाम मांग लेते हैं फिर उससे पीछे नहीं हटते। ये रोज का कम से कम करीब एक हजार रुपए तक पैदा कर ही लेते हैं। कॉल दो से ज्यादा हुई तो और भी ज्यादा। कोरोना काल ने इनके काम—धंधे को भी चौपट कर दिया था। अब स्थिति सुधर रही है। मैंने प्लंबरों से बात की। पता चला कि इन्हें रोज लंच से पहले कोई न कोई काम मिल ही जाता है। किसी का नल खराब, किसी का किचन सिंक होता गड़बड़, किसी का टॉइलेट फलश नहीं होता या लीक। इनके पास है इन सबका इलाज।

तो बात यह है कि कोरोना काल को जनता ने अब जिंदगी के हिस्से के रूप में स्वीकार कर लिया है। अब पेशेवरों से लेकर मेहनतकशों तक को काम मिल रहा है। जिंदगी पहले की तरह फिर चलने लगी है, पर कुछ बदलावों के साथ। यह सबकुछ संभव हुआ है, ईसान की अदम्य जिजीविषा के कारण।

ये लेखक के अपनं विचार हैं।

हिन्दी सान्ध्य दैनिक

मोदी सरकार में दलालों एवं भ्रष्टाचारियों की दुकान बंद हुई : केशव प्रसाद मौर्य

प्रयागराज ब्यूरो : उपमुख्यमंत्री

केशव प्रसाद मौर्य ने 2८४२1.4६ लाख की लागत से बनने वाले चार लेन ऊपरिगामी सेतु एवं पलाईओवर का शिलान्यास व भूमि पूजन किया स इस अवसर पर उन्होंने कहा कि विकास हमारी सरकार की पहली प्राथमिकता है और गुंडाराज का अंत हमारा संकल्प। उन्होंने कहा कि आज सिर्फ प्रयागराज ही नहीं बल्कि पूरे उत्तर प्रदेश में विकास की धारा बह रही है उन्होंने कहा कि आज प्रयागराज और कौशांबी पर्यटन की दृष्टि से विकसित हो रहे हैं जिससे आने वाले समय में रोजगार को बढ़ावा मिलेगा स्वरोजगार उपलब्ध होंगे प्रयागराज और कौशांबी कि लोगों का विकास होगा आगे उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने आज दलालों और भ्रष्टाचारियों की दुकानें बंद कर दी, क्योंकि अब सभी योजनाओं का पैसा डायरेक्ट लाभार्थी के खाते में पहुंच रहा है और आगे कहा कि हमारा नारा सबका साथ सबका विकास है परंतु कांग्रेस का नारा कुछ का साथ कुछ का विकास, सपा का नारा कुछ का साथ गुंडों का विकास, और बसपा का नारा कुछ का साथ दलालों और भ्रष्टाचारियों का विकास है।इंटी सीएम ने कहा कि कभी शहर पश्चिमी विधानसभा के क्षेत्र में गुंडों का राज हुआ करता था आज भाजपा सरकार में सारे के सारे गुंडे जेल में हैं और शहर पश्चिमी विधानस की धारा बह रही है। आगामी चुनाव को देखते हुए सारे सपा बसपा और कांग्रेस के लोग मोदी से लड़ रहे हैं और मोदी और योगी सरकार जनता के लिए और जनता के हितों के

लिए लड़ रही है। आगामी विधानसभा के चुनाव में 100 में ६0 हमारा है बाकी में बटवारा है और बंटवारे में भी हमारा है, क्योंकि मोदी जनता के दिल में है और मोदी के दिल में जनता जनार्दन है। भाजपा मीडिया प्रभारी राजेश केसरवानी ने बताया कि इस अवसर पर उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने प्रयागराज में चल रहे विकास कार्यों को लेकर उपस्थित लोगों को अब तक की जानकारियां दी। इस अवसर पर भाजपा



महानगर अध्यक्ष गणेश केसरवानी ने आए हुए सभी लोगों का स्वागत किया। इस अवसर पर सांसद केसरी देवी पटेल, कैबिनेट मंत्री सिद्धार्थ नाथ सिंह, विधायक हर्षवर्धन बाजपेयी, संजय गुप्ता, लाल बहादुर, विक्रमाजीत मौर्य, अजय कुमार भारती, एमएलसी सुरेंद्र चौधरी, जिला पंचायत अध्यक्ष डॉ वीके सिंह, महापौर अमिलाषा गुप्ता, अवधेश चंद्र गुप्ता, कमलेश गौतम, वरुण केसरवानी, राजेश केसरवानी एवं क्षेत्र के सभी भाजपा पदाधिकारियों कार्यकर्ता गण उपस्थित रहे। इस पलाईओवर और आरओबी के लिए 2८४.२1 करोड़ रुपये की मंजूरी मिल चुकी है। इस आरओबी के निर्माण से न सिर्फ जीटी रोड से एयरपोर्ट तक का रास्ता सुगम होगा, बल्कि कौशांबी के बौद्ध तीर्थस्थली तक की राह आसान हो जाएगी। करीब १५00 मीटर लंबे सूबेदारगंज आरओबी की आधारशिला रखने के लिए सेतु निगम की ओर से कार्यक्रम आयोजित किया गया था। जीटी रोड पर महिला ग्राम के पास से शुरू होकरकालिंदीपुरम तक यह आरओबी जाएगा। प्रयागराज मंडल का यह सबसे लंबा ओवरब्रिज होगा। जीटी रोड किनारे सेना की जमीन से शुरू होकर सूबेदारगंज स्टेशन के निकट बने रेलवे के ट्रेनिंग सेंटर और उससे लगे बारात घर के ऊपर से गुजरते हुए यह आरओबी कालिंदीपुरम रोड में मिलेगा। सूबेदारगंज आरओबी से पहले जीटी रोड पर ७00 मीटर का डबल लेन पलाईओवर भी प्रस्तावित है। इस पलाईओवर को सूबेदारगंज ब्रिज से लिंक किया जाएगा। इस पलाईओवर से लोग अब बिना कहीं रुके आरओबी से होकर एयरपोर्ट या कालिंदीपुरम की ओर जा सकेंगे। कालिंदीपुरम के जादूपार मार्केट में इस आरओबी की आधारशिला रखी गई।

कांग्रेस ने प्रदेश कमेटी का किया विस्तार, तीन उपाध्यक्ष, 1३ महासचिव और ३१ सचिव बने

लखनऊ ब्यूरो : विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस ने प्रदेश में संगठन का विस्तार किया है। प्रदेश कांग्रेस कमेटी में तीन नए उपा्यक्ष, १३ महासचिव और ३१ सचिव नियुक्त किए हैं। वहीं चार जिलों के जिलाध्यक्ष और छह शहरों में शहर कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष बदले गए हैं। कांग्रेस ने विधानसभा चुनाव में घोषणा पत्र तैयार करने के लिए गठित कमेटी की कमान पूर्व केंद्रीय मंत्री सलमान खुर्शीद को सौंपी है, जबकि चुनाव प्रचार कमेटी की जिम्मेदारी पीएल पुनिया को दी है। कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव केसी वेणुगोपाल ने शुक्रवार शाम प्रदेश कांग्रेस कमेटी में नए पदाधिकारियों और चुनाव के मद्देनजर गठित कमेटियों की घोषणा की। उपेंद्र सिंह, मकसूद खान और जयवंत सिंह को प्रदेश कांग्रेस कमेटी का उपाध्यक्ष बनाया गया है। मोनिंद्र सूद वाल्मीकि, सुबोध श्रीवास्तव, अरशद अली गुड्डू, जय करन वर्मा, मुकुंद तिवारी, राघवेंद्र प्रताप सिंह, सरिता पटेल, अखिलेश शुक्ला, सचिन चौधरी, शरद मिश्रा, धर्मेश निषाद, अभिषेक पटेल और दिनेश कुमार सिंह को पीसीसी महासचिव नियुक्त किया है। ३१ सचिव भी नियुक्त किए गए।

कामेश रतन, प्रतिभा अटल पाल, प्रवीण चौधरी, लव कश्यप, सुधीर पाराशर, रिसाल अहमद, पूर्व विधायक धीरेंद्र प्रसाद, मुकेश यादव, अखिलेश शर्मा, परवेज अहमद, सचिव त्रिवेदी, कुलदीप चौधरी, बृजेश सिंह, राशिद खान, रणजीत सलूजा, शरद उपाध्याय, दिलीप निषाद, मनोज गौतम, कैलाश चौहान, बृजेंद्र मिश्रा,

रावण की लेता मान

बरेली ब्यूरो : कुंभकर्ण की बंदकूपी इस बार रावण पर और ज्यादा भारी पड़ी। रावण कहता रहा मगर कुंभकर्ण ने फिर भी कोविड से बचाव के लिए वैक्सीन नहीं लगवाई और राम से युद्ध से पहले ही कोविड ने उसकी जान ले ली। नतीजा यह हुआ कि जोगी नवादा की रामलीला में इस बार रावण और मेघनाद के ही पुतले नजर आए। राम के हाथों वध होने के बाद उन्हीं दोनों के पुतलों का दहन हुआ। जोगी नवादा की रामलीला में हर साल दशहरे पर रावण, कुंभकर्ण और मेघनाद के पुतलों का दहन किया जाता है लेकिन इस बार लोग दशहरा मेले

सत्यवीर सिंह, कर्मचंद्र बिंद, अशोक विश्वकर्मा, अमर सिंह जांगिड़, जितेंद्र पांडेय मिंटू, विवेक श्रीवास्तव, अनुर मिश्रा, रामविशाल प्रजापति, इरफान सैफी, राजेश राकेश और श्रवण कुमार साहू को पीसीसी सचिव नियुक्त किया है। जिला और नगर अध्यक्षों की घोषणा। कांग्रेस ने चार जिलों और शहरों में भी नए अध्यक्ष नियुक्त किए है। नोएडा में दिनेश शर्मा, हमीरपुर में हिमांशु सैनी, जालौन में दीपांशु सामधिया और भदोही में राजन दुबे को जिला कांग्रेस कमेटी का नया अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। वहीं अयोध्या शहर में वेद कुमार सिंह कमल, प्रयागराज सिटी में प्रदीप मिश्रा अंशुमन, बुलंदशहर में प्रसांत वाल्मीकी, नोएडा सिटी में राम कुमार तंवर, बिजनौर सिटी में मीनू गायल, रामपुर में नोमान खान को नगर अध्यक्ष के रूप में नियुक्ति दी गई है। चुनाव घोषणा पत्र की कमान सलमान खुर्शीद को कांग्रेस ने विध् गानसभा चुनाव २0२२ में पार्टी का घोषणा पत्र तैयार करने के लिए पूर्व केंद्रीय मंत्री सलमान खुर्शीद की अध्यक्षता में ११ सदस्वीय घोषणा पत्र कमेटी गठित की गई है। कमेटी में सुप्रिया श्रीनेत को संयोजक, पीएल पुनिया, विधायक अराधना मिश्रा मोना, विवेक बंसल, अमिताम दुबे, बुधर नारायण मिश्रा, राम सागर राव,

जितेंद्र बघेल, अमर नाथ पासवान को सदस्य बनाया गया है। चार्जशीट कमेटी का भी हुआ गठन। कांग्रेस ने लखनऊ लोकसभा क्षेत्र से उम्मीदवार रहे प्रमोद कृष्णन की अध्यक्षता में १५ सदस्वीय चार्जशीट कमेटी का भी गठन किया है। कमेटी में नदीम

जायदे को संयोजक, हरेंद्र अग्रवाल, राशिद अल्वी, प्रवीण एरन, मीम अफजल, प्रदीप माथुर, सुप्रिया श्रीनेत, दीपक कुमार, राशि वालिया, सपत पाल, अश।फा।कु।ह।।।ह खान, मतीउर्रहमान बबलू, त्रिभुवन नारायण मिश्रा और शिवनारायण परिहार को सदस्य बनाया गया है। चुनाव रणनीति व योजना कमेटी। कांग्रेस ने विधानसभा चुनाव की रणनीति और चुनावी कार्यक्रमों की योजनाओं के लिए राजेश मिश्रा की अध्यक्षता में १५ सदस्वीय कमेटी गठित की है। इसमें राकेश सचान को संयोजक, बीएल खबरी, अनुराग नारायण सिंह, किशोरी लाल शर्मा, मुहम्मद मुकीम, कमल किशोर कमांडो, साहिल अंसारी, संजीव दरियाबादी, अनिल श्रीवास्तव, पंकज मलिक, वीरेंद्र चौधरी, विश्व विजय सिंह, मोनिंद्र सूद वाल्मीकि और सुशील पासी को सदस्य बनाया गया है। चुनाव समन्वय कमेटी। विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस ने निर्मल खत्री की अध्यक्षता में १५ सदस्वीय समिति में अखिलेश प्रताप सिंह को संयोजक, अरुण सिंह मुन्ना, राजीव शुक्ला, बेगम नूर बानो, जफर अली नकवी, जितेंद्र सिंह, भगवती प्रसाद चौधरी, मसूद अख्तर, हरीश वाजपेई, बंसी पहाड़िया, इंदिरा भाटी, सतीश शर्मा, सुधा राय, नरेंद्र पाल गंगवार को सदस्य नियुक्त किया है। इसके अलावा पीएल पुनिया की अध्यक्षता में २0 सदस्वीय चुनाव प्रचार समिति का गठन भी किया है। कमेटी में प्रदीप जेन आदित्य को संयोजक नियुक्त किया है।

तो न जाती कोविड से कुंभकर्ण की जान

वैक्सीन नहीं लगवाई जिसकी वजह से वह कोरोना से ही खत्म हो गया। मैंने और मेघनाद ने वैक्सीन लगवा ली है। आप भी वैक्सीन लगवाओ और अपनी जिंदगी बचाओ। कुंभकर्ण की कोरोना से मौत रामलीला मेले में अंत तक चर्चा का विषय बनी राहनी है दे पाएगा। कारण पता रावण ही तो युद्धभूमि पर खड़े रावण के पुतले के पास जाइए। कमेटी पदाधिकारियों के नाटकीय जवाब से लोगों की जिज्ञासा और भी बढ़ी। वे लोग रावण के पुतले के पास पहुंचे तो उस पर एक बड़ा सा पोस्टर लगा था जिस पर लिखा था, मेरे भाई कुंभकर्ण ने

नदी के किनारे विराट जंगल में बना हुआ है राजघाट अंत्येष्टि स्थल जो अपनी दुर्दशा पर बहा रहा आंसू

अयोध्या संवाददाता सरवन

कुमार : विकासखंड अमानीगंज के अंतर्गत ग्राम पंचायत देवगांव गोमती नदी के किनारे विराट जंगल में बना हुआ है राजघाट अंत्येष्टि स्थल जो अपनी दुर्दशा पर आंसू बहा रहा है कहने के लिए तो राजघाट अंत्येष्टि स्थल कहा जाता है लेकिन काम तो गरीबी घाट से ज्यादा बदतर है। जब जिला संवाददाता दलबहादुर पाण्डेय ने निरीक्षण किया तो उस समय राजघाट अंत्येष्टि स्थल में बंद कार्यकाल भी बीता है यह है ग्राम पंचायत देव गाँव राज घाट का अंत्येष्टि स्थल की हकीकत जहां पर स्टोर की फर्श टूटी और खिड़की में दरवाजा नहीं लगा है। इंडिया मार्क नाम भरोसे है और साफ—सफाई काम की कोई चीज नहीं है जंगल झाड़ी ऐसा प्रतीत होता है अंतैष्टि स्थल पर विपैले जीव जंत जनवार का हमेशा खतरा बना रहता है और जब जानवर

विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा अमृत महोत्सव के अन्तर्गत विधिक साक्षरता एवं जागरूकता शिविर का हुआ आयोजन

सुलतानपुर ब्यूरो आलोक श्रीवास्तव : राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली एवं माननीय राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण लखनऊ के निर्देशानुसार संपूर्ण भारतवर्ष में दिनांक ०२ अक्टूबर, २0२१ से दिनांक १४ नवंबर, २०2१ तक आजादी का अमृत महोत्सव का कार्यक्रम प्रस्तावित है, जिसके उपलक्ष्य जनपद न्यायाधीश की संरक्षता में दिनांक १५ अक्टूबर, २0२1 को जनपद एवं अमेटी में विश्व छात्र दिवस के अवसर पर विधिक साक्षरता शिविरों का

महिला किसान दिवस के अवसर पर गोष्ठी का आयोजन

सुलतानपुर ब्यूरो आलोक श्रीवास्तव : आचार्य नरेंद्र देव कृ पि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय, कुमारगंज ,अयोध्या द्वारा संचालित कृषि विज्ञान केंद्र बरासिन द्वारा दिनांक १5 अक्टूबर 2०२१ को गांव बधराजपुर , लोहारामऊ ब्लॉक दूबेपुर में महिला किसान दिवस का आयोजन किया गया कृषि मंत्रालय भारत सरकार द्वारा इस कार्यक्रम को पूरे देश में आयोजित करने के निर्देश के क्रम में यह गोष्ठी आयोजित की गई। गोष्ठी का शुभारंभ करते हुए केंद्र की प्रसार वैज्ञानिक डॉ रेखा ने किसानों को केंद्र की गतिविधियों से परिचय कराते हुए महिलाओं का कृषि में योगदान

राज्य सरकार की सभी

हरदोई ब्यूरो अम्बरीष कुमार सक्सेना : विधानसभा शाहाबाद क्षेत्र की महिला मोर्चा मंडल कार्यसमिति बैठक की मुख्य अतिथि अलका गुप्ता जिलाध्यक्ष की उपस्थिति में संपन्न हुई । कार्यक्रम में जिला उपाध्यक्ष रोली गुप्ता निवब्लाक प्रमुख , जिला सोशल मीडिया प्रभारी रोली प्रजापति , जिला कार्यकारिणी सदस्य सुमन सिंह व सुनीता राठौर ,मंडल अध्यक्ष शाहाबाद कृति वर्मा , मंडल अध्यक्ष उधरनपुर कोमल गुप्ता , मंडल अध्यक्ष टोडरपुर श्वेता पांडे, भाजपा नगर अध्यक्ष अमर रस्तोगी , नगर महामंत्री सुभाष सिंह व मंडल की कार्यकारिणी बहने उपस्थिति रही । कुशल संचालन जिला सोशल मीडिया प्रभारी रोली प्रजापति ने किया । कार्यक्रम की शुरुआत श्रद्धेय पं०दीनदयाल उपाध्यायजी व श्रद्धेय श्यामा प्रसाद

फूलचंद टॉवर के नवीन प्रतिष्ठान का उद्घाटन पूर्व राज्यसभा सांसद नरेश अग्रवाल ने किया

हरदोई ब्यूरो अम्बरीष कुमार सक्सेना : शहरवासियों को अग्रवाल टॉवर एवं फूलचंद टॉवर एकसाथ दो प्रतिष्ठानों के रूप में इस त्योहारी सीजन में अनमोल तोहफा मिला है इससे प्रतिष्ठानों एवं कार्यकर्ताओं के लिए वािवाह के शादी विवाह के सीजन में बड़े शहरों को जाने की जहमत से निजात मिलेगी। फूलचंद टॉवर के मोहित अग्रवाल से बात करते हुए ज्ञात हुआ कि उन्होंने अपने नवीन प्रतिष्ठान फूलचंद साड़ीज का उद्घाटन करते हुए एक साथ एक स्थान पर सभी जरूरतों को एक स्थान में रखते हुए हरदोई शहर में एक ऐसा प्रतिष्ठान शहरवासियों को समर्पित किया है जिसका उद्घाटन पूर्व राज्यसभा

चराने वाले ग्रामीणों से पूछा गया कि कभी लाश जलती है कि नहीं या ताला खुलता है तो ग्रामीणों ने बताया जब प्रधान जी का मन कहता तो ताला खोल देते हैं नहीं तो हमेशा बंद रहता है और इस बहा रहा है कहने के लिए एो राजघाट अंत्येष्टि स्थल कहा जाता है लेकिन काम तो गरीबी घाट से ज्यादा बदतर है। जब जिला संवाददाता दलबहादुर पाण्डेय ने निरीक्षण किया तो उस समय राजघाट अंत्येष्टि स्थल में बंद कार्यकाल भी बीता है यह है ग्राम पंचायत देव गाँव राज घाट का अंत्येष्टि स्थल की हकीकत जहां पर स्टोर की फर्श टूटी और खिड़की में दरवाजा नहीं लगा है। इंडिया मार्क नाम भरोसे है और साफ—सफाई काम की कोई चीज नहीं है जंगल झाड़ी ऐसा प्रतीत होता है अंतैष्टि स्थल पर विपैले जीव जंत जनवार का हमेशा खतरा बना रहता है और जब जानवर

आयोजन करते किया गया, जिसमें उपस्थित छात्रों एवं जन समुदाय को विधिक रूप से जागरूक किया गया। इसके अतिरिक्त दशहरा के अवसर पर आयोजित मेलों मे उपस्थित आये जन समुदाय को तथ्य नालसा द्वारा चलायी जा रही सभी योजनाओं से भी अवगत कराया गया व उपस्थित जनसमुदाय को विधिक रूप से जागरूक करते हुए, उन्हें उनके अधिकारों एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकरण में कार्यरत मध्यस्थरण, नामिका अधिवक्तागण तथा पैरालीगल वालेन्टियर एवं आशा बहुआ तथा आंगनबाड़ी

व पोषक तत्व का हमारे दैनिक जीवन में उपयोग के साथ साथ संतुलित आहार के महत्व के बारे में किसान महिला को जानकारी दी। पोषण



वाटिका का उपयोग और पोषण वाटिका में उगाए जाने वाले मौसमी सब्जियों, फलों की खेती के साथ—साथ जैविक खाद का उपयोग करने से होने वाले अनेकों फायदे के बारे में जानकारी दी। इस अवसर पर लगभग ३५ महिला किसान उपस्थित रही।

जनकल्याणकारी योजनाएं लाभदाई: अलका गुप्ता

मुखर्जी जी के चित्र पर माल्यार्पण , दीप प्रज्वलन उपरांत वंदेमातरम से हुई । कार्यक्रम में अलका गुप्ता जिलाध्यक्ष ने बहनों को संगठन की आगामी कार्यक्रम व संगठन में काम करने की कार्यशैली मंडल की सभी



पदाधिकारी बहनों को विस्तार से समझाते हुए , हमारी सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के बारे में विस्तार से बताते हुए हैं कहा कि उक्त योजनाओं को जन—जन तक पहुंचाते हुए अधिक से अधिक जनमानस को उक्त योजनाओं को लाभान्वित कराएं। हमारी सरकार द्वारा किए जा रहे कार्यों को जन जन तक पहुंचाने में अपनी भागीदारी करें और पुनः भारतीय जनता पार्टी की सरकार को २०२२ में बनाने हेतु महिला मोर्चा संगठन को नगर/ मंडल के बाद सेक्टर व बूथ स्तर तक शीघ्र गठन करें।

पड़े लोगों को एक ही जगह खरीदारी कर सके वह आज हमारा सपना पूरा होते नजर आ रहा है अपने नवीन प्रतिष्ठान फूलचंद साड़ीज के बारे में बताते हुए कहा कि जिलेवासियों की जरूरतों एवं सहूलियतों को ध्यान में रखते हुए पर्याप्त पार्किंग के साथ अपनी पूर्ववत प्रतिष्ठानों की उच्कृष्ट सेवाओं की भांति हमारा नवीन प्रतिष्ठान भी शादी का प्रतिक्रि बहने प्रति प्रतिवद्ध रहेगा।उद्घाटन के मौके पर एक साथ एक स्थान पर जरूरत की सभी चीजों की उपलब्धता को देखकर शहरवासियों में भारी उल्लास एवं उत्साह देखने को मिला।

उमानाथ सिंह विधि महाविद्यालय, महरूपुर जौनपुर में विधिक साक्षरता/जागरूकता शिविर का आयोजन संपन्न

जौनपुर सू.वि. : ७0प्र0 राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, लखनऊ के निर्देशानुसार द्वारा 02 अक्टूबर 2021 से 14 नवम्बर 2021 तक जनपद में “आजादी का अमृत महोत्सव” मनाए जाने के अर्न्तगत माननीय जनपद न्यायाधीश/ अ्थक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, जौनपुर मदन पाल सिंह की अनुमति से कोविड–19 नियमों का पालन करते हुए “विश्व छात्र दिवस” के अवसर पर आज 15 अक्टूबर 2021 को उमानाथ सिंह विधि महाविद्यालय, महरूपुर जौनपुर में विधिक साक्षरता/जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। इस अवसर पर विधिक साक्षरता शिविर को सम्बोधित करते हुए अशोक कुमार सिंह, अपर जिला जज/एफओटी0सी0 द्वितीय जौनपुर द्वारा बताया गया कि आज 15 अक्टूबर को भारत की एक महान विभूति डा0 ए0 पी0जे0 अब्दुल कलाम का जन्म हुआ था। पूरा देश उन्हें आज के दिन याद करता है उनका जन्मोत्सव विश्व छात्र दिवस के रूप में मनाया जाता है। इसकी वजह यह है कि डा0 कलाम को छात्रों के प्रति उनके प्यार के लिए माना जाता है। उन्होंने शिक्षा की प्रगति के लिये काफी कुछ किया है। भारत के जाने–माने वैज्ञानिक डा0 कलाम ने मिसाइल डिफेंस प्रोग्राम के जरिये भारत का सिर ऊँचा किया, लेकिन उनका पर्सदीदा काम पढ़ाना था और वह चाहते थे कि लोग उनको इसी रूप में याद रखें। सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण श्रीमती शिवानी रावत द्वारा बताया गया कि 02 अक्टूबर 2021 से 14 नवम्बर 2021 तक जनपद में “आजादी का अमृत महोत्सव” मनाया जा रहा है, इसके अर्न्तगत जन–जन को विधिक सेवा गतिविधिा्यों की जानकारी प्रदान करायी जानी है। विधिक सेवा प्राधिकरण

द्वारा गरीब, कमजोर वर्ग के लोगों एवं महिलाओं आदि को नि:शुल्क विधिक सहायता प्रदान करायी जाती है। देश की आधे से अधिक आवादी दूर–दराज ग्रामीण क्षेत्रों में निवास करती है जहाँ शिक्षा का अभाव है, उन्हें छोटे–छोटे कानूनों की जानकारी विधि छात्रों के सहयोग से प्रदान कराय़ा जा सकता है। अत: सभी विधि छात्रों की जिम्मेदारी है कि वे उन्हें जागरूक करें और आवश्यकतानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा प्रदान की जाने वाली नि:शुल्क विधिक सहायता की सुविधा का लाभ प्रदान करायें। 15 अक्टूबर को डा0 ए0पी0जे0 अब्दुल कलाम का जन्म दिवस “विश्व छात्र दिवस” के रूप में मनाये का कारण शिक्षा के प्रति उनके प्रेम एवं छात्रों एवं युवाओं के प्रोत्साहन से है। उन्हें बच्चों और युवाओं से विशेष लगाव था इस लिये जब भी मौका मिलता तो वह बच्चों को और युवाओं को पढ़ाने लग जाते थे। डा0 कलाम साहब के छात्रों के प्रति प्रेम को देखकर संयुक्त राष्ट्र ने उनके जन्म दिन को छात्र दिवस के रूप में मनाने का निर्णय लिया। उन्होंने बताया कि डा0 कलाम साहब ने कहा था कि “अगर तुम सूरज की तरह चमकना चाहते हो तो पहले सूरज की तरह जलो” सभी छात्रों को डा0 कलाम के विचारों को डा0 कलाम के विचारों के लिए प्रेरण देना है। इसका

महत्व कोरोना काल में और भी बढ़ गया। बार–बार साबुन से हाथ धोने से श्वसन और पेट की बीमारियों को काफी हद तक रोका जा सकता है। इसके महत्व को घर परिवार सहित सभी आमजन को जागरूक किये जाने की अपील की गयी। सिविल जज ज0डि0 शाहगंज मनोज कुमार यादव, द्वारा बताया गया कि आज की दुनिया में अच्छी तरह से सीखा व्यक्ति होने की आधुनिक विचारधारा छात्र की योग्यता को तेज करना है। एक छात्र को औसत से असधारण तक विकसित करना होता है। योग्यता विकास के इस तरीके में, केवल पुस्तक छात्र को आदर्श नहीं बना सकती है। आदर्श होने के लिये सिद्धान्त पढ़ने, समझने और इसके व्यावहारिक अनुप्रयोग के माध्यम से चलना चाहिये। पैनल अधिाक्ता देवेन्द्र कुमार यादव द्वारा जिला विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा प्रदान करायी जाने वाली नि:शुल्क विधिक सहायता, लोक अदालत, मध्यस्थता, स्थायी लोक अदालत, क्षतिपूर्ति योजना, सूचना के अधिकार आदि की विस्तार पूर्वक जानकारी प्रदान करायी गयी। प्राचार्य डा0 आशुतोष मिश्रा द्वारा बताया गया कि भारत के मिसाइलमैन में मनाने का निर्णय लिया। उन्होंने बताया कि डा0 कलाम साहब के द्वारा विश्व छात्र दिवस के रूप में घोषित किया जाना किसी भी भारतीय के लिये गर्व और सबसे सुखद क्षण होता है। सभी विधि छात्रों द्वारा विधि का सेवा गतिविधियों को जन–जन तक फैलाये जाने का आह्वान करते हुए उपस्थित सभी का आभार व्यक्त किया गया। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राध्यापकगण सर्वश्री मुकेश जायसवाल, योगेश पाण्डेय, नितेश कुमार बरनवाल, डा0 साधना मिश्रा, आकाक्षा सिंह कार्यालय अधीक्षक सुभाष पाल, प्रमोद कुमार, विनोद कुमार अधिक्ता राजपति गिरि, डा0 ज्ञान प्रकाश सिंह एवं छात्र छात्रायें उपस्थित रहे।कार्यक्रम का संचालन डा0 दिलीप कुमार तिवारी एवं संयोजन डा0 सर्वेन्द्र कुमार मिश्र द्वारा किया गया।

मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना में 141 जोड़ों ने लिए सात फेरे

जौनपुर सू.वि. : राजकीय आश्रम पद्धति बालिका विद्यालय गयासपुर, सिरकोनी में विजय दशमी के पावन पर्व पर शुक्रवार को मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के तहत भव्य आयोजन कर 141 जोड़ों की सामूहिक शादी कराई गई। सुबह से ही प्रांगण में लोगों आना शुरु हो गया था। दोपहर तक ब्राह्मणों के मंत्रोच्चार के बीच शादी सम्पन्न करवायी



गयी। शादी के बाद विभाग द्वारा सभी नवदम्पतियों को नाक की कील, बिछिया, पायल, बर्तन सेट, कपड़े आदि दिया गया। कार्यक्रम को संबोधिात करते हुए मुख्य अतिथि विधायक डॉ हेमरेन्द्र प्रसाद सिंह ने कहा कि प्रदेश की योगी सरकार ने गरीबों के उत्थान के लिए तमाम योजना चला रही है। आज गरीबों की शिक्षा, स्वास्थ्य तथा अन्य कल्याणकारी कार्य कर रही है। मुख्य विकास अधिकारी अनुपम शुक्ला मय पत्नी डॉ सुरम्या शुक्ला सहित अन्य अधिकारियों ने दम्पत्तियों को आशीर्वाद दिया। कार्यक्रम में अध्यक्षता खण्ड विकास अधिकारी सिरकोनी प्रवीण कुमार त्रिपाठी तथा कुशल संचालन अपर जिला कृषि अधिकारी डा. रमेश चंद्र यादव ने किया। इस मौके पर डीसी एनआरएलएम ओम प्रकाश यादव, बी.डी.ओ. शाहगंज अनुराग राय, बीडीओ सिकरारा बीर भानू सिंह, जिला समाज कल्याण अधिकारी सुनील कुमार सिंह, राकेश त्रिपाठी सहित अन्य अधिकाारी व कर्मचारी मौजूद रहे।

लागत अधिक भुगतान कम कैसे कराएं काम

बलरामपुर संवाददाता डॉक्टर संजय शुक्ला : गांव में कराए जाने वाले विकास कार्यों की सामग्री का बाजार मूल्य अधिक है जबकि इसके लिए अभी भी काफी कम बजट मिल रहा है। इससे ग्राम प्रधानों को विकास कार्य कराने में काफी दिक्कत होती है। बीते दिन अखिल भारतीय पंचायत परिषद परिषद प्रधान सभी ने लोक निर्माण विभाग के अधीक्षण अभियंता डीएन राम से मिलकर बाजार मूल्य के अनुसार भुगतान कराने की मांग की थी। अखिल भारतीय पंचायत परिषद परिषद प्रधान संघ के जिला अध्यक्ष शांति भूषण की अगुवाई में प्रधानों ने गाँडा स्थित लोक निर्माण विभाग के अधीक्षण अभियंता से मुलाकात की। जिला उपाध्यक्ष अनूप पांडे महामंत्री शशिकांत त्रिपाठी नाजिर अयुब खान तथा ब्लॉक अ्थक्ष अरुण कुमार सिंह ने कहा कि गांव में इंटरलॉकिंग नाली तथा सीसी रोड निर्माण आज कार्य कराए जाते हैं। सीमेंट इंटरलॉकिंग मोरंग बालू सरिया वादी आदि सामग्री प्रधानों को बाजार से खरीदनी पड़ती है। उन्होंने बताया कि बाजार में सीमेंट ६390 प्रति बोरी की दर से मिल रही है जबकि प्रधानों को मात्र २770 प्रति बोरी की दर से भुगतान किया जाता है। बाजार में 6:30 से लेकर ६7000 प्रति हजार की दर से ईंट मिलती है जबकि सरकारी दर साढ़े ६5000 है। इसी प्रकार अन्य सामग्री के रेट में भी काफी भिन्नता है। ग्राम प्रधान पुनीत यादव महेश सिंह व परमानंद मिश्र ने कहा कि मंडल के अन्य जिलों में सरकारी रेट बलरामपुर की अपेक्षा अधिक है। प्रशासन जिले के प्रधानों के साथ सौतेला व्यवहार कर रहा है। अधीक्षण अभियंता ने ग्राम प्रधानों को आश्वासन दिया कि जल्द ही वह अन्य जिलों से बाजार दर की सूची मंगा कर समस्या का समाध्ान कराएंगे।

वर्कशीट से अभ्यास करेंगे दिव्यांग बच्चे

बलरामपुर संवाददाता डॉक्टर संजय शुक्ला : दिव्यांग बच्चों को वर्कशीट से कटहरा सीखने का सुनहरा मौका मिलेगा। जिले के सभी प्राथमिक स्कूलों में दिव्यांग बच्चों को पढ़ाने के लिए वर्कशीट दी जाएगी। बेसिक शिक्षा अधिकारी डॉ रामचंद्र ने संवाददाता को बताया कि उनके निर्देश पर डीसी समेकित शिक्षा अभय त्रिपाठी ने स्पेशल एजुकेटर उसको सभी प्राथमिक स्कूलों में वर्कशीट वितरित करने की जिम्मेदारी सौंपी है। स्पेशल एजुकेटर अपने–अपने शिक्षा क्षेत्रों के खंड शिक्षा अधिकारियों से संपर्क करके दिव्यांग बच्चों को वर्कशीट का वितरण करा कर फोटोग्राफ सहित रिपोर्ट उपलब्ध कराएंगे। खंड शिक्षा अधिकारी सदर मनीराम वर्मा ने बीते दिन अपने शिक्षा क्षेत्र के श्रवण दिव्यांग बच्चों को सुगमता के साथ पढ़ाने के लिए वर्कशीट का वितरण कराया। खंड शिक्षा अधिकारी ने कहा कि शासन स्तर से सभी दिव्यांग बच्चों को बेहतर ढंग से पढ़ाने के लिए वर्कशीट का वितरण कराया जा रहा है। इससे दिव्यांग बच्चों को पढ़ने में आसानी होगी। इन बच्चों में अपार ऊर्जा होती है जिन्हें निखारने की आवश्यकता है। स्पेशल एजुकेटर उसने कहा कि नोडल टीचर की तरफ से दिव्यांग बच्चों को वर्कशीट से आज कराया जाएगा पूर्णविराम वर्कशीट का रिकॉर्ड भी विद्यालयों में सुरक्षित रखा जाएगा। डीसी समेकित शिक्षा आभार त्रिपाठी ने कहा कि राज्य परियोजना कार्यालय से मिशन प्रेरणा की दशाओं के आधार पर पूर्ण दृष्टि दिव्या के विद्यार्थियों को छोड़कर सभी दिव्यांग बच्चों को हिंदी व गणित आदि की वर्कशीट उपलब्ध कराई गई है। शीघ्र ही जिले के सभी प्राथमिक विद्यालयों के नोडल टीचर को वर्कशीट उपलब्ध करा दी जाएगी।

सरस्वती और शक्ति की प्रतीक है कन्याएं: वेद प्रकाश

अयोध्या संवाददाता डॉ. अजय तिवारी : नवरात्रि के पावन पर्व पर कन्याओ को यथासम्भव भोजन कराने के साथ–साथ दक्षिणा देने का विधान है राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की शाखा सेवा भारती के तत्वाध्ान में एक 1०1 कन्या भोज का आयोजन किया गया। जिसमें पदाधिाकारियों के साथ साथ गणमान्य व्यक्तियों ने हिस्सा लिया। ग्रामीण के प्राथमिक पाठशाला जलालाबाद में पहुंचे वरिष्ठ चिकित्सक डॉ एस एन द्विवेदी व जिला कार्यवाह वेद प्रकाश में मां दुर्गा की प्रतिमा पर दीप प्रज्वलित करके कार्यक्रम का शुभारंभ किया। वरिष्ठ चिकित्सक एसएम द्विवेदी ने कहा गाय गंगा और गायत्री के इस देश में कन्या पूजन की परंपरा प्राचीन है जो लगातार चली आ रही है और वह इस बात को प्रमाणित करती है संस्कृति सनातन और भारतीयता ने कन्याओं और देवियों के लिए मान सम्मान हमेशा सुरक्षित व्यवस्थित रहता है कार्यक्रम में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के जिला कार्यवाह वेद प्रकाश गुप्ता और जिला प्रचारक शैलेंद्र सघटन मंत्री दिनेश जी ने कन्याओं के पैर भूल कर उनके माथे पर तिलक लगाकर और चुनरी पहनाकर यथासंभव स्थान पर प्रसाद वितरण की व्यवस्था कराई। जिला कार्यवाह वेद प्रकाश ने कहा कि सेवा भारती लगातार इस तरह के आयोजन करवाता है। ताकि भारतीय संस्कृति के बारे में वर्तमान युवा पीढ़ी कोई जानकारी होती है और वह इस महान संस्कृति के पद विन्हें पर चलते रहे कार्यक्रम में जिला प्रचारक शैलेंद्र जी, जिला सेवा प्रमुख पुष्कर दत्त तिवारी, जिला पंचायत सदस्य इंद्रभान सिंह, जिला अध्यक्ष धर्मेन्द्र दुबे, जिला मंत्री रजनीश पांडे ,खंड सेवा प्रमुख अंकित यादव, डॉक्टर आलोक त्रिपाठी, प्रवीण सिंह विद्यालय की प्र्धानाध्यापिका सृष्टि दुबे आदि लोग उपस्थित रहे।

जगह–जगह पर चूर हुआ दशानन का दम : भक्तों ने उतारी आदिशक्ति की महाआरती

बलरामपुर संवाददाता डॉक्टर संजय शुक्ला : दशहरा के पावन पर्व पर असत्य पर सत्य की जीत का प्रतीक नगर व ग्रामीण क्षेत्र में धूमधाम से मनाया गया। बुराई अहंकार भादुर व्यसन रूपी दानव का दहन कर अच्छाई की शुरुआत करने का संकल्प लिया गया। पवित्र दसवीं की शुभ बेला में यज्ञ हवन व कन्या भोज के साथ देवी दुर्गा की विदाई करने के लिए नगर एवं ग्रामीण मंदिरों व पूजा पंडालों में श्रद्धालुओं का सैलाब उमड़ पड़ा। बलरामपुर नगर के देवी मंदिर ने आंगतुकों पूजा पंडालों में तथा 51 शक्तिपीठों में से प्रमुख तुलसीपुर स्थित मां पाटेश्वरी शक्तिपीठ में 24:00 से शुरु हुए देवी स्तन व दुर्गा सप्तशती का पाठ कन्या पूजन तथा बाहर नगाड़े पर बज रहे बधाई संगीत से वातावरण भक्तिमय हो उठा। कलेक्ट्रेट में जिलाधिकारी श्रुति शर्मा ने हवन पूजन किया। केंद्रीय दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष अरुण कुमार शुक्ल महामंत्री राकेश वर्मा ने बताया कि पूजा पंडालों में

स्थापित दुर्गा प्रतिमाओं का यज्ञ हवन के बाद विसर्जन परंपरागत ढंग से तालाब नदी और सरोवरमें कराया गया।विसर्जन के निमित्त बणि त्रिपाठी एडवोकेट डॉ संजय शुक्ला पथिक पत्रकार भारतीय जनता पार्टी के नेता एवं रामलीला कमेटी के सदस्य अनोखी लाल गुप्ता सहित सभी सदस्यों एवं कार्यकर्ताओं ने रावण दहन के पश्चात माता का आशीर्वाद लिया। ऐतिहासिक रामलीला मणिपुर बाजार में कांग्रेस के प्रदेश प्रभारी एवं जिला पंचायत सदस्य दीपांकर सिंह पूर्व विधायक समाजवादी पार्टी तुलसीपुर माननीय मसूद खान प्रदेश से सुविख्यात युवा समाजसेवी एवं बलरामपुर जिला पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि माननीय श्याम मनोहर तिवारी सहित भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ पदाधिकारियों ने मंचन में अपनी उपस्थिति एवं सहयोग दान करते हुए रामलीला मंचन को और भी अधिक रोचक बना दिया।

फार्मेसी कोर्सज के नव–प्रवेशित छात्रों के लिए हुआ ओरियंटेशन प्रोग्राम

अयोध्या संवाददाता डॉ. अजय तिवारी : डॉ0 राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय में संचालित फार्मेसी कोर्सज के नव–प्रवेशित छात्रों का ओरियंटेशन प्रोग्राम परिसर के संत कबीर सभागार में आयोजित किया गया। जिसमें इंस्टीट्यूट ऑफ फार्मास्यूटिकल साइंसेज के बैचलर इन फार्मेसी एवं डिप्लोमा इन फार्मेसी कोर्स के छात्रों ने प्रतिभाग किया। कार्यक्रम का शुभारंभ विश्वविद्यालय के विज्ञान संकायाध्यक्ष प्रोफेसर सीके मिश्रा, कला संकायाध्यक्ष एवं मुख्य नियंता प्रोफेसर अजय प्रताप सिंह एवं अधिष्ठाता छात्र कल्याण प्रोफेसर नीलम पाठक ने छात्रों को सरकार द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न छात्रवृत्ति योजनाओं के बारे में जानकारी दी। उन्होंने परिसर में मिल रही सुविधाओं से भी छात्र–छात्राओं को अगत कराया। अर्थशास्त्र एवं ग्रामीण विकास विभागाध्यक्ष प्रोफेसर विनोद कुमार श्रीवास्तव ने फार्मेसी के छात्रों को आने वाली चुनौतियों एवं समाधान के बारे में जानकारी दी। संस्थान के शिक्षक डॉ0 एसपी सिंह ने छात्रों को पाठ्यक्रम के रूप पढ़ाई के आयाम एवं आने

कामरेड जमुना सिंह की प्रथम स्मृति दिवस पर दी गई श्रद्धांजलि

अयोध्या संवाददाता डॉ. अजय तिवारी : ट्रेड यूनियन व वरिष्ठ कर्म्युनिस्ट नेता रहे कामरेड जमुना सिंह की प्रथम स्मृति दिवस पर उनके पैतृक गांव भदौली बुजुर्ग में श्रद्धांजलि सभा आयोजित कर उनके द्वारा किए गए संघर्षों को याद किया गया। सभा की अध्यक्षता रणविजय सिंह ने तथा संचालन अखिलेश चतुर्वेदी ने किया। भाकपा राज्य कौंसिल के सदस्य कामरेड अशोक कुमार तिवारी ने कहा कि कामरेड

जाम,जलभराव व गंदगी जैसी प्रमुख समस्या का पहचान बनी शहर का प्रतिष्ठित स्कूल जिंगल बेल अकादमी स्कूल

अयोध्या।(राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या)यह दृश्य किसी बाजार मोहल्ला गली या चौक का नहीं है।बल्कि यह दृश्य शहर के प्रतिष्ठित स्कूल जिंगल बेल का है। इस समय जिंगल बेल स्कूल में पढ़ने आने वाले बच्चों के अभिभावकों का मानना है कि इसकी दशा काफी बदतर है।जाम,जलभराव व गंदगी इस स्कूल मुख्य पहचान बन चुकी है।जिसके चलते यहाँ पर पढ़ने वाले बच्चों को काफी परेशानियों का सामना उठाना पड रहा है।हल्की भी बारिश होने के चलते यहाँ पर डँगू मलेरिया जैसे संक्रमण बीमारियों की आशंका बनी रहती है।वही जब स्कूल खुलने व बंद होने पर यहाँ भारी जाम लग जाता है।जिसके चलते यहाँ पर पढ़ने आने वाले बच्चों व उनके अभिभावकों काफी मुसीबत का सामना करना पड़ता है।इसके साथ ही साथ यहाँ भीड़भाड़ वाले इलाकों से भी ज्यादा जाम इस स्कूल पर लग जाता है।यहाँ पढ़ने वाले बच्चो के अभिभावको के मुताबिक इसका नतीजा यह होता है कि इस स्कूल में पढ़ने आने वाले बच्चों को काफी परेशानी होती है।इसके साथ ही साथ इस स्कूल में पढ़ने वाले बच्चों को लाने पहुंचाने वाले अभिभावकों को भी काफी मशक्कत

फार्मास्यूटिकल साइंसेज के निदेशक प्रोफेसर शैलेंद्र कुमार ने स्वागत भाषण दिया। प्रोफेसर अजय प्रताप ने संकाय के छात्रों को अनुशासन का महत्व समझाते हुए जीवन में सफलता प्राप्त करने की गुर बताया। प्रोफेसर सीके मिश्रा ने छात्रों के उज्जवल भविष्य की कामना व्यक्त की। वहीं अधिष्ठाता छात्र कल्याण प्रोफेसर नीलम पाठक ने छात्रों को सरकार द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न छात्रवृत्ति योजनाओं के बारे में जानकारी दी। उन्होंने परिसर में मिल रही सुविधाओं से भी छात्र–छात्राओं को अगत कराया। अर्थशास्त्र एवं ग्रामीण विकास विभागाध्यक्ष प्रोफेसर विनोद कुमार श्रीवास्तव ने फार्मेसी के छात्रों को आने वाली चुनौतियों एवं समाधान के बारे में जानकारी दी। संस्थान के शिक्षक डॉ0 एसपी सिंह ने छात्रों को पाठ्यक्रम के साथ अपने छात्र जीवन से शिक्षक बनने तक के सफर को साझा किया। कार्यक्रम का संचालन फार्मेसी इंस्टीट्यूट के शिक्षक अंकुर श्रीवास्तव ने किया। अतिथियों के प्रति धन्यवाद ज्ञापन डॉ0 सिंधु सिंह ने किया। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रगान के साथ किया गया।

वाले समय में आयोजित की जाने वाली परीक्षाओं के संबंध में विस्तृत जानकारी दी। फार्मेसी पाठ्यक्रम के समन्वयक डॉ0 अनिल कुमार एवं डॉ0 सिंधु सिंह ने छात्रों को प्रोत्साहित करते हुए फार्मेसी के क्षेत्र में अध्ययन कर शोध के माध्म से विभिन्न प्रकार की महंगी दवाओं के मूल्य घटाने पर जोर दिया। इसके अतिरिक्त उन्होंने फार्मेसी में शिक्षा के महत्व को बताया। फार्मेसी के अन्य शिक्षक डॉ0 अजय कुमार शुक्ला एवं डॉ0 वंदना गुप्ता ने छात्रों के साथ अपने छात्र जीवन से शिक्षक बनने तक के सफर को साझा किया। कार्यक्रम का संचालन फार्मेसी इंस्टीट्यूट के शिक्षक अंकुर श्रीवास्तव ने किया। अतिथियों के प्रति धन्यवाद ज्ञापन डॉ0 सिंधु सिंह ने किया। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रगान के साथ किया गया।

नाटी इमली का विश्व प्रसिद्ध भरत मिलाप आज, 475 साल से अधिक समय से चली आ रही ये पंरपरा

वाराणसी ब्यूरो : विजया दशमी के दूसरे दिन यानि आज काशी के प्रमुख लक्खा मेले में शुमार नाटी इमली के विश्व प्रसिद्ध भरत मिलाप का आयोजन होगा। गोधुलि बेला में सूर्यास्त के पहले होने वाले ऐतिहासिक भरत मिलाप के लिए काशीवासियों में गजब का उत्साह है। बताया जाता है कि यह 475 साल से अधिक पुरानी परंपरा है। पांच से 10 मिनट के इस लीला को देखने के लिए देश–विदेश से लाखों की संख्या में श्रद्धालु पहुंचते हैं। लेकिन बीते दो वर्ष में कोरोना संकट के कारण सांकेतिक आयोजन हुए। पिछले साल कोरोना संक्रमण के कारण नाटी इमली का भरत मिलाप लोहटिया स्थित अयोध्या

भवन में आयोजित कराया गया था।इस बार भी आयोजन को लेकर संशय की स्थिति बनी हुई थी। लेकिन बीते गुरुवार को कोविड प्रोटोकॉल के साथ आयोजन के लिए प्रशासन ने अनुमति दी। जिसके बाद आयोजन समिति की ओर से तैयारियां शुरु होने से श्रद्धालुओं के चेहरे भी खिल उठे। भीड़ कम करने को पुलिस ने की सख्ती। आज शाम नाटी इमली का भरत मिलाप मैदान भगवान राम और भरत के मिलन का साक्षी बनेगा। गोस्वामी तुलसीदास की चौपाइयों को बीच चारों भाइयों का मिलन होगा और जनसहूद के नयन गीले कर जाएंगे। इस अदभुत क्षण को देखने के लिए बड़ी संख्या में

श्रद्धालु पहुंचते हैं। हालांकि इस बार कोविड प्रोटकॉल के कारण पुलिस की कोशिश है कि भरत मिलाप में कम से कम लोगों की उपस्थिती हो। शायद यही कारण है कि कम भीड़ जुटे इसके लिए पुलिस ने दोपहर के पहले से कईाई शुरु कर दी है। लीला स्थल के आसपास के भवनों में भीड़ न जुटे यह भी पुलिस सुनिश्चित करने में लगी हुई है। लीला स्थल पर जाने के लिए प्रशासन की ओर से पास जारी किए गए हैं। बिना पास के वही लोग लीला स्थल पर जा सकते हैं जो तीन बजे दोपहर के पहले वहां पहुंच जाएं। तीन बजे के बाद सिर्फ पास धारक लीला स्थल की ओर जा सकेंगे। काशीराज परिवार के प्रतिनिधि भी अपनी परंपरा का निर्वाह करने के लिए भरत मिलाप की लीला में शामिल होंगे।

भीषण जाम में फंसी एंबुलेंस, प्रसव पीड़ा से कराहती गर्भवती ने तड़प कर तोड़ा दम

सोनभद्र ब्यूरो : प्रसव पीड़ा से वह कराहती रही, पर उसे अस्पताल पहुंचाने के लिए जाम में फंसी एंबुलेंस को रास्ता नहीं मिल सका। अथक प्रयास के बाद जाम से निकली एंबुलेंस अस्पताल पहुंची लेकिन तब तक गर्भवती की तड़प–तड़प कर मौत हो चुकी थी। महिला के साथ ही गर्भ में पल रहे बच्चे ने भी दम तोड़ दिया। मासूम बच्चे के आगमन की खुशियां मनाने में जुटे परिवार में महिला और उसके गर्भ में पल रहे बच्चे की मौत से मातम छा गया है। यह दुखद घटना सोनभद्र जिले की है। पिपरी और म्योरपुर थाना क्षेत्र की सीमा पर रोजाना लग रहे जाम की वजह से शुक्रवार को प्रसव पीड़िता की मौत हो गई। जाम में एंबुलेंस फंसने से प्रसव पीड़ा काफी देर तक छटपटाती रही। लगातार सायरन बजाने के बाद भी भीषण जाम में एंबुलेंस को आगे निकलने की जगह नहीं मिल पाई। महिला को सीएचसी से किया गया था रेफर। क्षेत्र के डडीहरा गांव निवासी राजू की पत्नी देवमती (28) गर्भवती थी। प्रसव पीड़ा होने पर शुक्रवार को परिवर्जनों ने उसे म्योरपुर सीएचसी में भर्ती कराया। गर्भवती की हालत गंभीर देख डॉक्टरों ने जिला अस्पताल रेफर कर दिया। महिला



को 108 नंबर की एंबुलेंस से जिला अस्पताल ले जाया जा रहा था। एंबलेंस चालक की कोशिश नाकाम। मुधवा–बीजपुर मार्ग रनटोला के पास लगे भीषण जाम में एंबुलेंस फंस गई। काफी प्रयास के बाद भी जाम से निकलने में नाकाम रहने पर चालक ने एंबुलेंस को घुमाकर दुद्वी के रास्ते जिला अस्पताल जाने की कोशिश की, लेकिन दुद्वी पहुंचने तक गर्भवती की सांसे थम गई। दुद्वी सीएचसी के डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। घटना के बाद से मृतक के परिजनों का रो–रोकर बुरा हाल है। वो इस जानलेवा सड़क जाम के लिए पुलिस–प्रशासन को कोसते नजर आए।

भाजपा नेता से मारपीट मामले में केस दर्ज

अयोध्या संवाददाता सरवन कुमार : कोतवाली गोसाईंगंज इलाके के भाजपा के कद्दावर नेता से गाली गलौज व मारपीट के मामले में कोतवाली पुलिस ने केस दर्ज कर विवेचना शुरु कर दिया है।मालूम हो कि पूर्व सिंघाई विभाग के अध्यक्ष व प्रदेश कार्यसमिति के सदस्य भाजपा के कद्दावर नेता सियाराम वर्मा अपने पुत्र सुनीलकुमार वर्मा पुत्रवधू व तीन बच्चों के साथ अम्बेडकरनगर से फोर व्हीलर से गौहनिया अपने घर जा रहे थे।जब वे गौहनिया मोड़ पर पहुंचे तो गाँव के ही राजन चंद्रप्रकाश के साथ कुछ अज्ञात लोगों ने भाजपा नेता से मारपीट व गाली–गलौज किया। भाजपा नेता सियाराम वर्मा ने इसकी शिकायत गोसाईंगंज कोतवाली में दर्ज कराई। जिस पर पुलिस ने धार 5०4 5०6 के तहत केस दर्जकर विवेचना एसआई जवाहरपाल को सौंपी है।एसएचओ कृष्ण कुमार मिश्र के मुताबिक आरोपितो को गिरफ्तार करने के लिए दबिश दी जा रही है।अतिशीघ्र उन्हें गिरफ्तार कर लिया जाएगा।

